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Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε, 
 

Θέμα: Αναβολή λήψης απόφασης και υποβολή διευκρινίσεων και τεκμηριωμένων 
ενεργειών βελτίωσης για την αξιολόγηση του προγράμματος: 

Υπολογιστικός Σχεδιασμός και Ψηφιακή Κατασκευή 
(1.5 έτος / 90 ECTS, Μάστερ, Εξ Αποστάσεως) 

 
Αναφερόμαστε στις ενέργειες στις οποίες προχωρήσαμε αμέσως μετά τη λήψη της επιστολής 
σας με ημερομηνία 8 Ιουλίου 2024, στοχεύοντας στην ικανοποίηση όλων των αιτημάτων σας 
σχετικά με την εκκρεμούσα απόφαση για την ανανέωση της πιστοποίησης του εξ 
αποστάσεως μεταπτυχιακού προγράμματος με τίτλο «Υπολογιστικός Σχεδιασμός και 
Ψηφιακή Κατασκευή». 

1. Εγχειρίδιο Τμήματος και Ακαδημαϊκή Ακεραιότητα 
 
Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας υιοθετεί αυστηρές οδηγίες για την ακαδημαϊκή 
ακεραιότητα, οι οποίες ορίζονται στους εσωτερικούς κανονισμούς και τις ακαδημαϊκές 
πολιτικές. Στο Κεφάλαιο 2.12 των Εσωτερικών Κανονισμών (σελ. 18, επισυνάπτεται) 
περιλαμβάνονται οι αρχές που πρέπει να ακολουθούν οι φοιτητές και το διδακτικό 
προσωπικό με στόχο τη διασφάλιση του υψηλότερου επιπέδου εντιμότητας και σεβασμού 
της πνευματικής ιδιοκτησίας σε κάθε ακαδημαϊκή δραστηριότητα. Το Κεφάλαιο 7.11 
συμπληρώνει τα παραπάνω (σελ. 7-15, επισυνάπτεται), παραθέτοντας λεπτομερείς 
διαδικασίες για τα Πειθαρχικά Ζητήματα, περιλαμβάνοντας ορισμούς λογοκλοπής και 
αντιγραφής, καθώς και τις διαδικασίες αντιμετώπισης παραβάσεων. 
 
Επιπλέον, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας έχει εγκρίνει την Πολιτική για τη Χρήση 
Εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης (επισυνάπτεται), ως απάντηση στην αυξανόμενη 
χρήση της τεχνητής νοημοσύνης (ΤΝ) στην εκπαίδευση. Αυτή η πολιτική, που εγκρίθηκε 
από τη Σύγκλητο τον Μάρτιο 2023, διασφαλίζει τη δεοντολογική χρήση της ΤΝ στη 
διδασκαλία, τη μάθηση και την έρευνα. Ενισχύει τις αρχές της ακαδημαϊκής 
ακεραιότητας και περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο τα εργαλεία της ΤΝ πρέπει να 
χρησιμοποιούνται υπεύθυνα, απαγορεύοντας τη χρήση της για λογοκλοπή ή 
παραβατικότητα. Τέλος, παρέχει σαφείς κατευθυντήριες για την έννομη και διαφανή 
ενσωμάτωση των εργαλείων της ΤΝ στο ακαδημαϊκό έργο. 
 



 

Όλες οι πιο πάνω πληροφορίες σχετικά με την ακαδημαϊκή ακεραιότητα, 
συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής για τη Χρήση Εργαλείων ΤΝ, είναι διαθέσιμες 
μέσω της πλατφόρμας Moodle και άλλων διαδικτυακών πυλών του Πανεπιστημίου. 
Επιπλέον, έχουν ενταχθεί στο Εγχειρίδιο του Τμήματος Αρχιτεκτονικής (επισυνάπτεται), 
το οποίο διανέμεται στους φοιτητές και το προσωπικό. Αυτό διασφαλίζει ότι οι φοιτητές 
είναι πλήρως ενημερωμένοι για τις ευθύνες τους σχετικά με την ακαδημαϊκή 
ακεραιότητα και τις συνέπειες τυχόν παραβάσεων. 
 

2. Αναθεωρημένα Κριτήρια Εισδοχής 

Όπως αναφέρεται στη σελίδα 12 της αρχικής απάντησής μας, πιστεύουμε ότι τα 
υφιστάμενα κριτήρια εισδοχής στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Υπολογιστικός Σχεδιασμός 
και Ψηφιακή Κατασκευή» είναι κατάλληλα και ανταποκρίνονται επαρκώς στους στόχους 
του προγράμματος. Επιπλέον, καθώς η Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης της ΔΙΠΑΕ 
δεν συνέστησε αλλαγές σχετικά με αυτό το σημείο, θεωρούμε ότι τα κριτήρια συμβάλλουν 
αποτελεσματικά στην προσέλκυση υποψηφίων με τα απαραίτητα προσόντα και ικανότητες 
για το πρόγραμμα. 

Ωστόσο, ανταποκρινόμενοι στο αίτημά σας για περαιτέρω εστίαση στο περιεχόμενο του 
προγράμματος, προχωρήσαμε σε αναθεώρηση των κριτηρίων εισδοχής στην ιστοσελίδα 
μας, περιορίζοντας το φάσμα των αποδεκτών ειδικοτήτων και ορίζοντας με σαφήνεια τους 
σχετικούς κλάδους. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν: 

• Σαφέστερη εστίαση σε υποψηφίους από τομείς σχεδιασμού και μηχανικής, όπως η 
αρχιτεκτονική, ο εσωτερικός σχεδιασμός, ο βιομηχανικός σχεδιασμός, η πολιτική 
και δομική μηχανική, και η μηχανολογία. 

• Διασφάλιση ότι οι υποψήφιοι διαθέτουν αποδεδειγμένο γνωστικό υπόβαθρο ή 
έντονο ενδιαφέρον για τον υπολογιστικό σχεδιασμό και την ψηφιακή κατασκευή 
μέσω του δείγματος εργασίας (portfolio) και των τυπικών ακαδημαϊκών τους 
προσόντων. 

Η αναθεώρηση αποσκοπεί στην ενίσχυση της διεπιστημονικής προσέγγισης του 
προγράμματος, διασφαλίζοντας παράλληλα ότι όλοι οι υποψήφιοι διαθέτουν την ελάχιστη 
σχετική τεχνογνωσία. Τα αναθεωρημένα κριτήρια (επισυνάπτονται) είναι πλέον διαθέσιμα 
στην ιστοσελίδα του προγράμματος, όπου έχουμε ήδη ενσωματώσει τους σχετικούς 
κλάδους σπουδών ώστε να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του προγράμματος. 

3. Αναθεωρημένο Πρόγραμμα Εργαστηρίων 

Όπως αναφέρθηκε στις σελίδες 12-13 της αρχικής μας απάντησης, έχουμε εισαγάγει μία 
επιπλέον εβδομάδα προετοιμασίας πριν την έναρξη του εργαστηρίου. Ο επιπλέον αυτός 
χρόνος θα επιτρέψει στους φοιτητές να εμβαθύνουν σε βασικές έννοιες σχετικά με το 
διδακτικό αντικείμενο, να συνεργαστούν με τους συμφοιτητές τους και να αναπτύξουν τις 
απαραίτητες δεξιότητες για το εντατικό πρακτικό εργαστήριο που θα ακολουθήσει. 

Ως απάντηση στο αίτημα του Συμβουλίου ΔΙΠΑΕ σχετικά με το θέμα, αναρτήσαμε το 
αναθεωρημένο πρόγραμμα σπουδών (επισυνάπτεται) στην ιστοσελίδα μας ώστε να 



 

ανταποκρίνεται στην επιπλέον εβδομάδα. Αυτό διασφαλίζει ότι οι μελλοντικοί φοιτητές θα 
μπορούν να ενημερώνονται σχετικά με τη διάρκεια και τη δομή των εργαστηρίων.  

4. Ενσωμάτωση Ακαδημαϊκής Ακεραιότητας και ΤΝ στα Διαγράμματα Μαθήματος 
(Syllabus) 

Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας διαχειρίζεται κεντρικά όλες τις σχετικές πολιτικές και τους 
κανονισμούς περί Ακαδημαϊκής Ακεραιότητας και ΤΝ, διασφαλίζοντας ότι όλοι οι 
φοιτητές του έχουν άμεση και εύκολη πρόσβαση στις απαραίτητες πληροφορίες. Οι 
συγκεκριμένες πληροφορίες περιλαμβάνονται επίσης σε ειδική ενότητα στο Εγχειρίδιο 
του Τμήματος Αρχιτεκτονικής, ενώ θα προστεθεί και μία σύντομη παράγραφος 
(επισυνάπτεται) με σχετικούς συνδέσμους προς τις πολιτικές του Πανεπιστημίου στις 
ψηφιακές πλατφόρμες των μαθημάτων (Moodle κ.λπ.). Δεδομένου ότι οι πληροφορίες 
αυτές είναι άμεσα διαθέσιμες και εύκολα προσβάσιμες, δεν κρίνεται απαραίτητο να 
επαναλαμβάνονται στα επιμέρους διαγράμματα μαθημάτων, ώστε να μην επιβαρύνονται 
με επιπρόσθετο ή περιττό υλικό. 

Εν κατακλείδι, επισημαίνουμε τη δέσμευσή μας για συνεχή αναθεώρηση και αναβάθμιση του 
προγράμματος, διασφαλίζοντας υψηλά πρότυπα ακαδημαϊκής ποιότητας στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. Θα συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε με φοιτητές και εξωτερικούς φορείς για τη 
βελτίωση της αποτελεσματικότητας του προγράμματος και παραμένουμε στη διάθεσή σας 
για περαιτέρω διευκρινίσεις ή επιπλέον τεκμηρίωση. 

 

 

 

Μαρκέλλα Μενίκου,  
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια,  
Προϊσταμένη του Τμήματος Αρχιτεκτονικής 
 

Μιχάλης Γεωργίου 
Αναπληρωτής Καθηγητής,  
Συντονιστής Προγράμματος 
 

 

 

 

 


